



国务院侨办国内司副司长到华侨大学调研

本报讯(通讯员 吴江辉)10月18日,国务院侨办国内司副司长许友滋一行赴华侨大学厦门校区调研侨乡文化研究情况。华侨大学副校长曾路陪同调研。

许友滋表示,侨乡文化是广大海外侨胞与家乡联系的精神纽带,

中泰学子共聚玩游戏秀才艺

本报讯 10月21日是陈嘉庚先生诞辰143周年纪念日。当日上午,厦门泰国嘉庚学子中秋联欢会在集美大学举行,集美学校泰国校友、泰国留学生和中国学子共计两百余人“大围炉”,玩游戏秀才艺,参与中秋博饼,热闹非凡。

本次活动由厦门泰国归侨联谊会和集美学校泰国校友会联合主办。集美学校泰国校友会常务副会长潘丞仲介绍,参加活动的有176名来厦求学的陈嘉庚奖学金获得者、30多名回国探亲的泰国秋令营学生和30多名中国学生。值得一提的是,每一名中国学生都是泰国留学生邀请来的。

现场,来自两个国家的学子一起玩“叠报纸”游戏,还展示了精心编排的歌唱、舞蹈等才艺表演。此外,他们还和集美学校泰国校友们一起体验了本次活动的重头戏“博饼”,了解厦门传统民俗。

(林桂桢)

集美大社举办嘉庚主题集市

本报讯 10月21日是陈嘉庚诞辰143周年纪念日,当日下午,嘉庚先生的出生地——集美大社传来琅琅书声,“致敬嘉庚·筑梦大社”纪念陈嘉庚先生诞辰143周年系列活动在此开幕。

六名本土学子和陈嘉庚纪念馆讲解员用深情的朗诵致敬嘉庚先生后,活动启幕的四季鼓被敲响,寓意“春夏秋冬四季轮转嘉庚精神永相承”。现场,首场嘉庚主题的大社集市汇集了各类创意手作受到居民和学生的欢迎,线上扫码抢红包互动活动也成功吸引了更多人关注嘉庚诞辰、了解嘉庚精神。

本次活动由集美区委宣传部指导,集美街道办事处主办,联发文化产业投资有限公司承办,将持续至11月6日,接下来,“嘉庚主题创意摄影大赛”、“嘉庚主题墙绘大赛”和多场主题文创活动将陆续登场。

(林桂桢)

不忘初心,携手前行

记市外侨办直属党委机关第三支部与“创业人”支部党员共建活动

本报讯(记者 林希通讯员 陈春泓)10月24日上午,厦门创业人环保科技股份有限公司(简称“创业人”)党支部党员活动室里气氛热烈,一场别开生面的机关党支部与非公企业党支部共建活动正在举行。

主动走进非公企业的是市外侨办直属党委机关第三支部的党员们。LV、PRADA、YSL……这些国际奢侈品牌的精美包装袋/盒原来都出自“创业人”,在产品展览室里,党员们看着琳琅满目的包装袋/盒,颇为惊喜。民建外贸公司支部副主委、“创业

人”董事长桂银太在1997年以3000元创业,每年都有好几个月的时间在世界各地跑业务,既要管理工厂又要推广营销的艰辛创业故事,更是让机关党员们钦佩不已。而今,“创业人”已经成为了提供精细化解决方案的企业,90%以上的业务是面向国际市场,产品可谓“高大上”。此外,“创业人”还自创品牌,生产“小叮咚”湿巾等,畅销非洲等地。

“创业人”支部书记桂秋英介绍到,创业人支部成立时间不长,党员人数不多,在开展支部活动、更好

地发挥党员作用方面还欠缺经验。通过此次开展互助活动,强烈地感受到市外侨党支部的组织能力、凝聚力和党员的精神风貌,给了他们很好的示范、带动作用。

市外侨办直属党委机关第三支部党员主要从事经济科技、对外交流工作,今后可以协助“创业人”拿下更多的国际品牌业务,也可以促成“创业人”与更多的侨资企业合作共赢。在共建活动现场,两个支部的党员都很振奋,认为通过机关与非公企业基层党组织的对接,可以找到很好的契合点,共建的前景十分美好。

此次活动是市外侨办直属党委机关第三党支部为贯彻落实党的十九大精神,结合本职工作特点而开展的“两学一做”学习实践活动。

支部书记李志科谈到,“两学一做”的关键在“做”,是立足岗位出成效。希望通过两个支部党员加强联系,开拓工作思路,能更好地实现地方对外交流资源与企业的精准对接。

此次活动还邀请到了民建厦门市委常委、思明基层委主委、市外侨办经济科技处处长黄祖南和市外侨办直属党委专职副书记林华安参加。

带,做好侨乡文化建设工作意义重大。他称,如何保护好和传承好侨乡文化,需要学界和政府部门的共同努力和合作。此次调研的目的在于听取各位学者有关的理论和实践研究以及对于侨乡文化建设的可操作性建议,以助力政府侨务部门今后更好地开展相关

工作。

曾路表示,华侨大学作为一所侨校,开展和加强侨乡、侨乡文化及其保护等方面的研究工作是其应有的责任和使命。学校将继续支持有关方面的合作,并希望在侨乡文化的学术研究、侨乡规划设计、侨乡文化的交流与传承

等方面作出更大的贡献。

会上,福建省侨办侨政处处长林建华简要介绍了福建侨乡文化建设情况,华侨大学国际关系学院/华侨华人研究院副院长陈文寿、郑文标分别介绍了该院的侨乡研究情况以及今后的研究方向,华侨大学国际关系学院/华

侨华人研究院教授许金顶,厦门大学南洋研究院副教授沈慧芬、王付兵,厦门市外侨办侨政处处长曾文健等就各自研究的领域或工作的实践提出了相关的建议,集美区集美街道党委书记郑小妍分享了该街道在侨乡文化建设的经验。

海丝慈善会为集大台籍学子送祝福

本报讯 10月19日晚,一场温馨的两岸中秋交流联谊活动在集美大学集大宾馆举行,在校台湾籍集大学子,获邀来到活动现场,品尝中秋家宴、体验厦门传统博饼习俗。集美大学校长李清彪与厦门市海丝慈善会部分领导班子成员同学子们相聚一堂,共庆佳节。

值得一提的是,总计129名台籍集大学子,都获得由安踏集团提供,厦门市海丝慈善会赠送的一套价值600元的冬装纪念礼品。

该会会长蔡罗莎对台湾籍学子们提出了殷切希望,鼓励他们努力学习,在各自学习领域里学有所成,希望将来个个都是“状元”。蔡罗莎的致辞引起学子们一阵阵的掌声,他们亲切地称蔡罗莎为“蔡奶奶”。

据了解,厦门市海丝慈善会刚于9月16日隆重举行首届理事就职庆典,时间才过去短短一个月,就发起本次活动。活动得到安踏集团总裁丁世忠的大力支持,他将陆续、无偿为厦门市海丝慈善会提供总价值28万的安踏品牌冬装,以支持海丝慈善会继续将爱心和问候传递给更多人。

蔡罗莎告诉记者,集美大学是爱国华侨陈嘉庚先生创办的学校,嘉庚精神像一面旗帜,感染和带动越来越多的人参与到爱心公益活动。蔡罗莎也是一位爱国归侨,此前,她曾担任十二年的厦门市集美区侨乡经济促进会会长,热心“搭桥引侨”,为政府招商引资及参与爱心慈善活动等做了很多工作。

福建省侨办调研“侨梦苑”服务侨企

本报讯 据福州市外侨办消息,近日,福建省侨办副主任林泽春一行到福州调研,与福州外侨办主任吴晓杰及涉侨部门代表座谈交流,围绕“福建侨梦苑”建设发展相关工作展开深入探讨。

“福建侨梦苑”是国侨办设立的侨商产业集中区,致力于打造侨商产业和海外高端人才聚集区、万侨创新行动核心载体、国家科技创新中心特色园区。双方针对“福建侨梦苑”工作现状、下一步的建设发展等话题展开交流,并就侨资企业融入“福建侨梦苑”建设中存在的问题和意见建议深入探讨,努力为华人华侨开辟良好的投资载体,提升政府服务侨商的精准性和有效性。

据介绍,2015年7月成立的福建“侨梦苑”,以福州经济技术开发区为核心区,辐射福州市高新技术产业园、闽台蓝色经济产业园、江阴工业集中区、长乐临空经济区、闽清白金工业区,总面积624.49平方公里,形成“一区五园”格局。截至2017年6月,仅福州经济技术开发区就有700多家外资企业是“侨梦苑”挂牌以来新注册的,其中438家是侨资企业。

旅澳乡贤苏建华 为儿简办婚礼捐款做慈善

本报讯 10月22日晚,旅澳同胞苏建华先生简办儿子婚礼,将节省的500万元捐赠给晋江市慈善总会用于慈善事业。

捐赠仪式上,晋江市慈善总会会长许连捷先生接受苏建华先生的捐赠,并向苏建华先生颁发感谢牌匾。晋江市领导、港澳地区友人等共同见证了这一爱心时刻。

据了解,1980年,年仅14岁的苏建华便跟随晋江乡贤吴广东先生离开福建赴澳门闯荡谋生,从当木雕学徒起步。也正是由于木雕,为苏建华赚取了他人生中的“第一桶金”。

凭借着勤奋和敏锐的商业嗅觉,1986年苏建华开始从事进出口药材贸易,并逐渐把事业重心转向内地和家乡晋江。1987年他回到家乡,与父亲、兄弟姐妹一起合办工厂。制衣厂、玩具厂、绣花厂、铸造厂等数量越办越多,规模越做越大。

从2002年开始,苏建华又分别到黑龙江、湖北、福建等多个地市县区参观考察投资,并取得了成功。

事业有成的苏建华没有忘记家乡父老,现身为厦门市侨联副主席、澳门厦门联谊总会长、澳门安海同乡会会长及多个社会职务于一身的企业家,苏建华长期热心公益,总是利用一切机会,想方设法帮助家乡的发展建设。

向晋江市教育局捐赠价值人民币3000万元的中奥幼儿园、捐赠慈善资金人民币200万元用于家乡敬老、向厦门市翔安区教育局、晋江市教育局和安海梧山小学各分别捐赠教育资金人民币100万元、为其所在村中老人无偿提供午膳、为其母校所有学生免费检查视力……多年来,苏建华及其家族已累计向社会捐赠善款超过7000万。



(牛效礼)